
発 行：稲成公民館 

館 長：倉谷 修治  主 事：津田 祐司 

事務所：田辺市高雄一丁目23番１号 

    市民総合センター内 

ＴＥＬ：26－4925   ＦＡＸ：25－6029 

田辺市ホームページ http://www.city.tanabe.lg.jp/ 

稲成公民館区 人口 及び 世帯数 令和５年８月末現在 

人口3,204人 世帯数1,501世帯 男性1,508人 女性1,696人 

「ARE」  稲成公民館長 倉谷 修治 

ＪＡ紀南中央支所・稲成公民館 主催 

ＪＡ共済 交通安全教室 

 １週間前までは、田んぼのあぜ道には色鮮やかな彼岸花が咲き誇っていました。空は高く澄みわたり、通り

ゆく風の何と清々しいことでしょう。 

 ここにきてやっと、そうやっと秋の気配が感じることができるようになり、ほっと一息ですね。 

 ところでしょうもない話で恐縮ですが、「あれ、今日締切だったんか？」、「あれ、どこへ置いたか知らん

か？」、「あれ・・・あれ・・・」。主語をほぼほぼ「あれ」で片づけてしまう何気ない夫婦の日常会話で

す。それでも長年連れ添ったからか、お互いに会話が成り立ってしまうからこれまた不思議なものです。 

 そうそう「あれ」と言えば今年度某プロ野球の監督が、開幕当初から今年の抱負の中で語っていた「ＡＲ

Ｅ」が９月14日遂に「優勝」に変わりました。「普通にしたらええんよ❢」、「いつもどおりでええんよ」、

これを信条に選手と向き合ってきた監督。普段どおり、いつもどおり。実に簡単なようでこれが案外難しいこ

とは、多分皆様方もお分かりだと思うのですが、特別なことは何も指示することなく導いた優勝だと思います 

 「コロナ、コロナ」で我慢し続けた３年間。先の見通しが未だに立たないウクライナとロシアの争い、おま

けに値上げラッシュ❢ 

 そんな中での18年ぶりの優勝です。2023年はＷＢＣ，アジア大会、ラグビーのワールドカップなど多くのス

ポーツのイベントが続く中で、この優勝がどれだけ多くの人に勇気と感動を与えたでしょうか。また、それと

同時に経済効果も半端ないと言われていますね。 

 改めて、「スポーツには前を向かせるだけの力がある❢」と確信した次第です。 

 さて、話は変わりますが先月18日は敬老の日。私たちの地区でも70歳以上の高齢者が昨年度より20名ほど増

えていると聞きました。そのような中で来年度の新１万円札の顔となる「近代日本経済の父」と呼ばれる渋沢

栄一の格言を見つけたのでご紹介します。 

四十、五十は洟垂れ（はなたれ）小僧 

六十、七十は働き盛り 

九十になって迎えが来たら 

百まで待てと追い返せ 

              渋沢 栄一 

 「はなたれ小僧はまだまだ先が長い、働き盛りの方もあと少し頑張らなければ、人生はこれからです。」と

いう意味だそうです。人生100年時代と言われる社会の中で、１日でも長く健康でいきいきと過ごしていきたい

と思います。 

 最後に薄曇りの中、９月24日に稲成小学校の運動会が開催されました。稲成町、むつみ町内会の役員の皆様

方、駐車場係お疲れ様でした。 

 今月15日にはソフトボール大会が予定されています。みなさんで『ＡＲＥ（あれ）』を目指して楽しんでい

ただければと思います。地域の皆様方におかれましても、お時間のある方は応援に駆けつけて大会を盛り上げ

ていただければ幸いです。 

 むつみ・稲成地区 

 お住いの60歳以上の方を対象に 

 『ＪＡ共済 交通安全教室』を開催します。 

 

「落語」で笑いながら交通安全の意識を高め、健康体操で身体機能の低下を予防。 

誰でも楽しく簡単に参加できるないようになっています。 

 ●日時    令和５年10月14日（土） 14時～16時（予定） 

 ●会場    稲成公民館 大集会室 

 ●参加費   無料 

 ●定員    50名（先着順。定員になり次第締切とさせていただきます。） 

 ●締切    令和５年10月４日（水） 

 ●申込・問合せ  ＪＡ紀南中央支所（☎22-3700） 

☆当日の予定 

 14：00～  開会 

 14：10～  「特殊詐欺被害について」   田辺警察署 生活安全刑事課 

 14：40～  「レインボー体操」    和歌山県農協共済福祉協会 

    ※イスに座ったままできる簡単な体操です。 

 15：10～  休憩 

 15：20～  「交通安全落語」     春雨や雷蔵（はるさめや らいぞう） 

 15：50～  閉会 

【春雨や雷蔵 プロフィール】 

 本名 山田 良平（やまだ りょうへい） 昭和26年生まれ 東京都葛飾区出身 

 昭和43年 八代目雷門助六師匠に入門、雷門助三となる。 

 平成３年 国立劇場「花形演芸会」大賞受賞 

 平成11年 文化庁芸術祭優秀賞受賞 

 

 趣味は山歩き、温泉巡り、オカリナ演奏。 

 村おこし、環境、高齢化、農業などの今日的テーマにも積極的に取組んでいます。 

 実力派の落語家として、幅広い持ちネタで地域や年齢、性別問わず幅広い方々から好評をいただ

ています。 



初心者のための 

稲成小学校 学社融合の取組（紹介） 
稲成小学校 運動会 

●稲刈り体験（５年生） 

 ９月14日（木）、５年生の児童たちが荒光

区の榎本哲也さんの田んぼにて稲刈りの体験

を行いました。 

 この田んぼでは、去る６月１日（木）に児

童たちが手作業で田植えを行ったところです

が、約３カ月半が経過したこの日は、田んぼ

一面に黄金色の稲穂が垂れ下がっている状態

でした。 

 児童たちは、榎本さんのアドバイスを受け

ながら、のこぎり鎌を使って稲株を刈り、数

株刈ったところで地面に置いて藁で束ね乾燥

させるために稲架（はさ）に掛けるまでの作

業を行いました。 

 最初は初めて使う鎌の取扱いに不慣れな様

子で、稲株を束ねる作業も苦労している様子

でしたが、作業を重ねるうちに手際が良くな

り、児童たちもペアで力を合わせ楽しそうに

取組んでいました。 

 作業終了後、息子さんの朗大さんにコンバ

インを使った稲刈りのシーンを見せていただきました。 

 何かとお忙しい中、ご協力をいただきました榎本さん、誠にありがとうございました。 

動鳴気峡整備作業を行いました（稲成町内会） 

 今年度の第２回目の作業は去る９月23日

（土）午前７時30分から町内会の各区の区長

をはじめ、区の役員の皆様方にご参加いただ

き、法面や遊歩道の草刈りを中心とした作業

を行いました。 

 また、動鳴気峡での作業終了後、稲成公民

館に移動し公民館前の河川敷の草刈りを行い

ました。 

 まだまだ暑さが残る中での作業となりまし

たが、事故もなく無事に終了することができ

ました。 

 ９月24日（日）、『勇往邁進～心を燃やせ 稲成魂～』をスローガンに令和４年度稲成小学校運動会が開

催されました。児童たちは、日ごろの練習の成果を存分に発揮して、徒競走やダンス、リレーなどの種

目に一生懸命に取組んでいました。 

 また、これらの種目以外にも育友会種目の「おみやげ釣りませんか」や「学年対抗リレー」、新入生

のおみやげ競争、６年生の児童とその保護者による「メモリアルリレー」などが行われ、会場は大いに

盛り上がりました。 

徒競走 おみやげ釣りませんか 棒引き 

メモリアルリレー 南中ソーラン 

第48回 町民親善ソフトボール大会 

 稲成公民館では、下記の日程で「第48回 町民親善ソフトボール大会」の開催を予定しています。 

 参加を希望される方につきましては、各地区の稲成公民館体育委員を通じて、お申込みください。 

 

 ❖日時  令和５年10月15日（日） 午前９時～（雨天中止） 

 ❖会場  田辺スポーツパーク 多目的グラウンド 

 ❖出場資格 稲成公民館区（稲成町・むつみ）に在住する方（学生不可） 

 

 ※参加者数が少ない場合は、中止する場合がございますので、あらかじめご了承ください。 

 

 【問合せ】稲成公民館 事務局 ☎26-4925 

      〒646-0028 田辺市高雄一丁目23番１号 田辺市民総合センター３階 


